
ATA DA 28ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CRP-MG – XIV PLENÁRIO 1 
REALIZADA EM 20/09/2014 2 

 3 
Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e catorze, com início às 19 horas, realizou-se a 4 
28ª Plenária do XIV Plenário do Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG), tendo como 5 
Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand Domingues, Conselheiro Vice-Presidente 6 
Ricardo Figueiredo Moretzsohn, Conselheira Tesoureira Marília de Oliveira e Conselheira 7 
Secretária Elaine Maria do Carmo Zanola Dias de Souza. Estiveram presentes os 8 
Conselheiros Efetivos: Anna Christina da Cunha M. Pinheiro, Cláudia Natividade, Deborah 9 
Akerman, Elaine Maria do Carmo Zanola Dias de Souza, Eliane de Souza Pimenta, Marcus 10 
Macedo da Silva, Maria da Conceição Novaes Caldas, Marília de Oliveira, Ricardo Figueiredo 11 
Moretzsohn, Roberto Chateaubriand Domingues e Túlio Louchard Picinini Teixeira e os 12 
Conselheiros Suplentes: André Amorim Martins, Aparecida Maria de Souza B. Cruvinel,  13 
Eriane Sueley de Souza Pimenta, Felipe Viegas Tameirão, Leila Aparecida Silveira, Madalena 14 
Luiz Tolentino, Odila Maria Fernandes Braga e Stela Maris Bretas Souza. Quorum de 15 
Conselheiros Efetivos: Foi verificado o quorum dos Conselheiros Efetivos presentes, 16 
totalizando 11, tendo o Plenário elevado à condição de conselheiro efetivo os conselheiros 17 
Felipe Viegas Tameirão, Leila Aparecida Silveira, Odila Maria Fernandes Braga e Stela Maris 18 
Bretas Souza. Justificativas de ausência: Celso Renato Silva, Cláudia Aline Carvalho 19 
Espósito, Délcio Fernando G. Pereira, Elizabeth de Lacerda Barbosa, Érica Andrade Rocha, 20 
Helena Abreu Paiva, Marisa Estela Sanabria Bourman, justificaram ausência. Assuntos 21 
tratados: Assembleia Geral de Psicólogos: O Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand 22 
informou sobre a aprovação em Assembleia Geral de Psicólogos ocorrida em 19/09/2014 do 23 
reajuste zero para a anuidade 2015. Informou ainda sobre a aprovação pela Assembleia do 24 
orçamento 2015, apresentado na Plenária Ordinária de 22/08/2014 aos Conselheiros e da 25 
prestação de contas do Exercício 2014. Deliberação: O XIV Plenário ratificou a decisão da 26 
Assembleia Geral de Psicólogos. Processo Administrativo Emy Lay: O Conselheiro Presidente 27 
Roberto Chateaubriand Domingues informou que a Sra Emy Lay Soares Loiola apresentou 28 
recurso administrativo dirigido ao Plenário, face à decisão que negou o seu registro junto a este 29 
Conselho. A síntese de suas alegações e dos fatos consiste em que a recorrente apresentou a 30 
“comprovação” de colação de grau no curso de Psicologia da instituição de ensino Faculdades 31 
Integradas Pitágoras de Montes Claros e o CRP-04 ao reportar àquela instituição para verificar 32 
a autenticidade da citada declaração de conclusão da graduação foi informada que a mesma se 33 
encontrava em situação de “desistente” e que a Declaração apresentada pela solicitante não foi 34 
emitida pela Faculdade. O CRP-04 notificou a Sra. Emy Lay para esclarecer o fato quanto à 35 
questão da autenticidade do documento apresentado, bem como a informou que a Declaração 36 
emitida pelo Conselho, na qual constou o número de inscrição profissional provisória estava 37 
cancelada. A Sra. Emy Lay, em síntese, argumentou ter sido enganada por um terceiro e 38 
admitiu a falsidade do documento apresentado, creditando a culpa a outro. Não alegou que era 39 
legítimo o seu pedido de inscrição junto a este Conselho. O Conselho decidiu por indeferir o 40 
pedido de inscrição da Sra. Emy Lay Alves, conforme relatório juntado as folhas 20/22. 41 
Insatisfeita a Sra Emy Lay ingressou com recurso administrativo dirigido ao Plenário solicitando 42 
um voto de confiança e esclarecendo que não praticou de “próprio punho os crimes 43 
mencionados”, e, não requereu a revisão da decisão quanto ao seu pedido de inscrição junto 44 
ao Conselho. Deliberação: O XIV Plenário deliberou pela improcedência do recurso da Sra. 45 
Emy Lay, acolhendo os fundamentos apresentados na decisão anterior proferida por este 46 
Conselho, que provocou o recurso. Assim os fundamentos daquela decisão amparam a 47 
presente, mesmo porque a recorrente não apresentou novos elementos e/ou provas que 48 
pudessem causar a revisão da decisão anterior. O XIV Plenário solicitou ao Assessor Jurídico 49 
José Elísio o encaminhamento dos fatos e dos documentos necessários, contidos neste 50 
processo, ao Ministério Público para que este Órgão tome conhecimento e efetive as 51 
providências cabíveis. Assessora de Comunicação: O Conselheiro Presidente Roberto 52 
Chateaubriand informou que desde que a gestão do XIV Plenário teve início a Diretoria 53 
encontrou dificuldades em questões administrativas e técnicas com a profissional Lívia Bacelete 54 
que foi desligada do Conselho. A profissional nunca reconheceu a Gerência de Comunicação 55 
como sua chefia imediata, o que refletia no próprio trabalho do setor. Além disto, não dava a 56 



cobertura e repercussão das representações e eventos organizados ou apoiados pelo 57 
Conselho, com a produção de matéria para publicação nos meios de comunicação do CRP-04. 58 
O Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand informou que foi identificada a profissional 59 
Cristina Ribeiro para substituí-la que foi entrevistada pela Diretoria com um currículo e 60 
experiência interessante para a realidade do Conselho. Assim, a Diretoria indica para ser 61 
contratada a Sra. Cristina Ribeiro para ocupar o cargo de Assessora de Comunicação. A 62 
Conselheira Marília de Oliveira lembrou que a Comissão de Comunicação Social do Conselho 63 
tem apenas um Conselheiro e vê a necessidade de recomposição com a participação de mais 64 
Conselheiros. O Conselheiro Roberto Chateaubriand ressaltou que a Comunicação foi um dos 65 
eixos do Planejamento Estratégico. Deliberação: O XIV Plenário aprovou ad referendum o 66 
desligamento da funcionária Lívia Bacelete, bem como a contratação da Sra. Cristina Ribeiro 67 
para ocupar o cargo de Assessora de Comunicação, cabendo a Diretoria efetivar os trâmites de 68 
costume do Conselho para o ajuste do Contrato de Trabalho. Gerência Administrativa: O 69 
Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand informou que a Diretoria percebeu vários 70 
problemas no trabalho desempenhado pela gerente administrativa licenciada Flávia Soares 71 
durante o seu período de gravidez, inclusive na condução da contratação da empresa para 72 
contratação de máquina de café. Durante o período de licença da funcionária Flávia Soares a 73 
funcionária Mônica Campos vem desempenhando um trabalho que atende as necessidades e 74 
expectativas do Conselho. Neste sentido a Diretoria propõe o desligamento da funcionária 75 
Flávia Soares quando de seu retorno em 06/10 e o pagamento das férias que não serão 76 
gozadas. Para a função será mantido a funcionária Mônica Campos. Deliberação: O XIV 77 
Plenário aprovou o desligamento da Gerente Administrativa licenciada Flávia Soares e a 78 
manutenção da funcionária Mônica Campos na função. Utilização do espaço do CRP-04 pelos 79 
GTs e Comissões: A Conselheira Stela Maris informou que o espaço do CRP em dias de 80 
Plenária não está comportando a realização das reuniões dos GTs e Comissões e sugeriu fazer 81 
um rodízio do das reuniões para comportar as reuniões no espaço ou solicitar a quem mora em 82 
BH e região metropolitana que fizesse a reunião em outra data. A Conselheira Deborah 83 
Akerman informou que a Comissão de Psicologia e Política de Assistência Social tem 84 
participação de profissionais do interior e Conselheiros das subsedes. O Conselheiro 85 
Presidente Roberto Chateaubriand sugeriu parceria para empréstimo de salas de Faculdades 86 
próximas ao CRP-04 (UNA e Faculdade Promove). A Conselheira Tesoureira Marília de Oliveira 87 
sugeriu que seja feito o levantamento os horários das reuniões pelo Apoio às Comissões para 88 
verificação de quantidade de salas necessárias para empréstimos. Deliberação: O XIV 89 
Plenário deliberou pela solicitação ao setor de Apoio às Comissões do levantamento de 90 
horários das reuniões para verificação da quantidade de salas necessárias para empréstimo. 91 
Licitação de Publicação de Livros: O Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand informou 92 
sobre a necessidade de se definir os livros que serão publicados pelo CRP-04 e colocou como 93 
aspectos a serem discutidos um formato único de proposta, tiragem e avaliação do que é 94 
prioridade. A Conselheira Tesoureira Marília de Oliveira propôs que cartilha tenha tiragem maior 95 
do que 1000 exemplares e livros possam ter tiragem menor e sejam disponibilizadas online. O 96 
Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand listou as publicações que foram solicitadas até 97 
o momento e as suas descrições: 1) Comissão Mulheres e Questão de Gênero; 2) Comissão de 98 
Psicologia Organizacional e do Trabalho; 3) CREPOP: Publicação da Pesquisa “Psicologia e 99 
População em situação de Rua”; 4) Fórum Mineiro de Saúde Mental: Livro “Nos Porões da 100 
Loucura”; 5) Violações de Direitos Humanos; 6) Psicólogos no SUAS; 7) Psicologia e Atenção 101 
Básica.  A Conselheira Aparecida Cruvinel ponderou a vinculação do material publicado com a 102 
sua forma de distribuição. A Conselheira Odila Braga colocou que a proposta da Comissão de 103 
Psicólogos na Saúde é de um livro com 7(sete) artigos. A Conselheira Deborah Akerman 104 
colocou que a proposta da Comissão de Psicologia e Política de Assistência Social levantou é 105 
de um formato de livreto semelhante as publicações do CREPOP e colocou a necessidade de 106 
se manter uma identidade nos materiais publicados pelo CRP-04. O Conselheiro Vice-107 
Presidente Ricardo Moretzsohn esclareceu que existe a possibilidade de se fazer Cadernos que 108 
tem um formato maior e disponibilidade de se fazer um projeto por parte da Comunicação para 109 
as publicações do CRP-04. O Conselheiro Roberto Chateaubriand propôs que o CRP-04 tenha 110 
uma coleção de livros com limite de 150 páginas com um número de volumes a ser publicado 111 
ao longo da gestão. A Conselheira Eriane explicou como será a publicação do livro proposto 112 



pela Comissão de Psicólogos na Saúde que o mesmo está ligado ao Seminário Regional da 113 
Atenção Básica com o compilado das discussões feitas no evento e defendeu que a tiragem 114 
seja maior. Deliberação: O XIV Plenário deliberou por aprovar a publicação de 7 a 8 cartilhas 115 
dentre as solicitadas pelas Comissões ou propostas no Planejamento Estratégico com no 116 
máximo 100 páginas e a publicação do livro “Nos porões da Loucura” com tiragem de 3000 117 
exemplares. CREPOP: O Conselheiro Marcus Macedo informou que acontecerá o Treinamento 118 
Nacional CREPOP no dia 08/10 em Brasília-DF e estão sendo chamados pelo CFP os técnicos 119 
do CREPOP dos CRP’s, e que não foram incluídos os Conselheiros. O Conselheiro Marcus 120 
Macedo esclareceu que a reunião com os Conselheiros será telefônica. O Treinamento será 121 
para discussão da pesquisa sobre Atuação dos Psicólogos em Direitos Sexuais e Reprodutivos. 122 
O Conselheiro Túlio Picinini propôs a participação de um Conselheiro do CRP-04. O 123 
Conselheiro Roberto Chateaubriand ressaltou que a proposta teria que ser Nacional, mas que 124 
poderia ser levantado o nome do CRP-04. Deliberação: O XIV Plenário aprovou a indicação da 125 
Assessora de Referência do CREPOP Luciana Franco e a ida da Conselheira Deborah 126 
Akerman. Reunião com a Presidente da ABEP: A Conselheira Stela Maris solicitou a indicação 127 
de uma data para a Reunião com a Presidente da ABEP Ângela Soligo Guga em uma sexta-128 
feira do mês de Outubro/2014. A proposta é apresentar dados relativos aos problemas que o 129 
CRP tem enfrentado em relação à fiscalização e ética (apresentar motivos que mais aparecem 130 
relativos a estes setores) e assim, pensar em parcerias junto às instituições de ensino de mini-131 
cursos, oficinas, seminários, dentre outros. O Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand 132 
propôs que a Reunião aconteça no dia 24/10 na Plenária de Outubro/2014 como ponto de 133 
pauta da mesma. Deliberação: O XIV Plenário deliberou por aprovar a vinda da Presidente da 134 
ABEP Ângela Soligo e propôs a realização da atividade no dia 24/10 na Plenária de 135 
Outubro/2014. GT de Medicalização: O Conselheiro Marcus Macedo informou que vem fazendo 136 
articulações em relação ao PL da Dislexia e que foram feitos contatos para tentar reverter a 137 
aprovação, dentre eles com os deputados estaduais Paulo Lamac e Rogério Corrêa e 138 
articulação com a Diretoria da Associação Brasileira de Psicologia Escolar e Educacional/ 139 
ABRAPEE Deborah Barbosa e com o SIND-UTE. Foi proposto um debate no CRP-04 para 140 
tentar barrar as conseqüências do PL marcado para o dia 13/10 com a participação do 141 
Assessor do Deputado Paulo Lamac, a Conselheira Stela Maris, a Deborah Cardoso da 142 
ABRAPEE. A Conselheira Tesoureira Marília de Oliveira propôs que seja feita a interlocução 143 
com a Neila Ferreira, Assessora do Deputado Estadual Rogério Corrêa. O Conselheiro Marcus 144 
Macedo informou que aconteceu o evento sobre Medicalização em Ipatinga, e teve uma 145 
conversa com a Biancha para entender como se deu o racha ocorrido no Fórum sobre 146 
Medicalização da Educação e da Sociedade e foi esclarecido que tem a ver com questões 147 
pessoais dos envolvidos. O Conselheiro Vice-Presidente Ricardo Moretzsohn propôs que o 148 
CRP-04 não rompa neste momento com o Fórum sobre Medicalização da Educação e da 149 
Sociedade, mas que tenha uma posição crítica. A Conselheira Stela Maris informou que está 150 
tendo dois grupos no Fórum um propondo a discussão da Despatologização da Vida e outro a 151 
Medicalização da Educação e da Sociedade e que o CRP-04 deveria participar das duas 152 
discussões para uma tomada de posição posterior. Deliberação: O XIV Plenário deliberou por 153 
aprovar a realização do debate no dia 13/10 no CRP-04 e solicitar ao Conselheiro Marcus 154 
Macedo entrar em contato com a Neila Ferreira, Assessora do Deputado Estadual Rogério 155 
Corrêa. II Seminário da Frente Mineira sobre Drogas e Direitos Humanos: A Conselheira 156 
Conceição Novaes colocou que a Frente Mineira sobre Drogas e Direitos Humanos está 157 
organizando o II Seminário da Frente e que está sendo proposta a participação de 9 (nove) 158 
palestrantes de outros estados e que o CRP-04 está apoiando com duas passagens e diária 159 
para dois participantes. A Conselheira Conceição Novaes colocou a solicitação da Frente para 160 
que o CRP-04 pudesse repensar o apoio com mais passagens e diárias e justificou citando o 161 
cenário atual da política sobre drogas no município e a abertura para escuta de experiências. O 162 
Conselheiro Roberto Chateaubriand questionou a relação com a Frente a partir do recebimento 163 
da demanda, se o CRP-04 está entrando como organizador do evento ou membro de um 164 
coletivo que está organizando o evento. Deliberação: O XIV Plenário deliberou por aprovar 4 165 
passagens aéreas de trechos da região Sudeste e solicitar a Conselheira Conceição Novaes 166 
encaminhar os trechos e palestrantes. Reunião Presencial GT Laicidade e Psicologia: O 167 
Conselheiro Vice-Presidente Ricardo Moretzsohn informou que no dia 19/09 aconteceu reunião 168 



presencial do GT Laicidade e Psicologia e aproveitou a oportunidade para propor a redação de 169 
uma carta do Sistema Conselhos de Psicologia para tratar da Psicologia, Laicidade e Discurso 170 
Religioso nas Eleições. O Conselheiro informou ainda que ficou responsável por elaborar o 171 
projeto político a ser apresentado na APAF/Dezembro de 2014. A idéia é ter mais uma reunião 172 
presencial em Novembro/2014. O Conselheiro Vice-Presidente Ricardo Moretzsohn fez a leitura 173 
da Carta e pediu ao Plenário aprovar a redação do texto produzido coletivamente pelo GT 174 
Laicidade e Psicologia na referida reunião e propôs a Adesão do CRP-04 ao MEEL. 175 
Deliberação: O XIV Plenário deliberou por aprovar e assinar o texto em nome do Sistema 176 
Conselhos de Psicologia. Aprovou ainda levar a posição do CRP-04 ao GT de Laicidade e 177 
Psicologia de que o problema não é o fundamentalismo, mas a religiosidade. COF: 1) Proposta 178 
de Evento sobre Psicologia e Práticas Alternativas: O Conselheiro Túlio Picinini propôs a 179 
realização do I Seminário sobre a Psicologia e as Práticas Alternativas e as Integrativas e 180 
Complementares a ser realizada no dia 28/11 com início na parte da manhã de 09 às 12h, com 181 
uma mesa de abertura, com a presença e fala do Conselheiro Presidente Roberto 182 
Chateaubriand e do Conselheiro Presidente da COF Túlio Picinini e uma mesa com a 183 
apresentação do tema situando o percurso e o(s) problema(s) e exposição dos convidados. Na 184 
parte da tarde de 14 às 17h a realização de uma roda de conversa com apresentação de casos 185 
e abertura para debate com os convidados e uma construção de encaminhamento a partir das 186 
discussões. Os profissionais especialistas sugeridos para o evento são Profa. Roberta 187 
Romagnoli (PUC-Minas); Prof. Luiz Pasquali (Universidade de Brasília/UNB); Prof. Christian 188 
Ingo Lenz Dunker (USP-SP). Prof. Luiz Cláudio Mendonça Figueiredo(PUC-SP); Prof. Saulo de 189 
Freitas Araújo (UFJF). O Conselheiro Túlio Picinini solicitou ao plenário a aprovação de 3(três) 190 
dos nomes apresentados. O Conselheiro Túlio Picinini fez um histórico sobre o número de 191 
consultas e denúncias recebidas relativas a práticas de psicoterapias ou integrativas, chegando 192 
a um total de 58 durante os anos de 2012 e 2013 atendidas pelas(os) psicólogas(os) fiscais 193 
(sede e subsedes), esclarecendo que a diversidade de práticas e a importância não só de 194 
discutir como de tomar uma decisão sobre como a COF e o CRP-04 irá tomar a respeito. 195 
Deliberação: O XIV O Plenário aprovou a participação dos palestrantes Prof. Luís Cláudio 196 
Mendonça Figueiredo, Prof. Christian Ingo Lenz Dunker e Profa. Roberta Romagnoli. Caso 197 
algum deles não tenham disponibilidade de data seriam convidados Prof. Saulo de Freitas 198 
Araújo e Prof. Luiz Pasquali. Foi deliberado ainda o pagamento de passagem e diária. 2) 199 
Pendência sobre realizar visita de fiscalização a psicóloga ministrante de curso sobre Florais: O 200 
Conselheiro Túlio Picinini informou que foi discutido na Reunião da COF sobre solicitação de 201 
divulgação do curso terapêutico florais de minas. Esclareceu que indeferiu a divulgação e 202 
solicitou definição do Plenário quanto à necessidade de realizar visita de fiscalização ao 203 
psicólogo citado na divulgação e em casos semelhantes. Deliberação: O XIV Plenário aprovou 204 
a realização de visita de fiscalização ao psicólogo. 3) POPS Carteira e Viagem: O Conselheiro 205 
Túlio Picinini solicitou retorno quanto aos POPS relativos a Carteira e Viagem. Deliberação: O 206 
XIV Plenário solicitou ao Conselheiro Túlio Picinini enviar por email o material preparatório da 207 
pauta da Plenária de Outubro/2014. 4) Credenciamento de sites: O Conselheiro Túlio Picinini 208 
apresentou parecer pela aprovação de cadastramento no Sistema Conselhos dos seguintes 209 
sites: 1) Psicóloga Sandra Pérez Pereira da Silva - www.perez1240.wiz.com/sandraperez  210 
(cadastramento); 2) Psicóloga Isabela Bittencourt Franca  – www.isabela.psc.br 211 
(cadastramento) e 3) Helvécio de Gusmão Lambert – www.psicoatende.com (cadastramento). 212 
Deliberação: O XIV Plenário aprovou e assinou os pareceres apresentados. Alteração da 213 
Reunião Plenária Ordinária de Novembro/2014: O Conselheiro Presidente Roberto 214 
Chateaubriand levantou a necessidade de alteração da data da Plenária Ordinária de 215 
Novembro/2014 devido a data de 21 e 22/11 coincidir com a realização do IV Congresso 216 
Brasileiro Psicologia: Ciência e Profissão, que acontecerá em São Paulo-SP e sugeriu a 217 
mudança para os dias 28 e 29/11. Como está previsto a realização da capacitação da COF no 218 
dia 28/11, o Julgamento Ético passaria para o dia 27/11 às 16h. Deliberação: O XIV Plenário 219 
deliberou por alterar a data da Reunião Plenária Ordinária de Novembro/2014 para os dias 28 e 220 
29/11 e o Julgamento Ético para o dia 27/11/2014.  COE: A Conselheira Cláudia Natividade 221 
apresentou os seguintes pontos: Informe: Processo 005/06: Julgado pelo Conselho Federal de 222 
Psicologia que reformou a pena da decisão do CRP-04 (Advertência) determinando a aplicação 223 
da pena de Censura Pública. Deliberação: Encaminhar à Diretoria deste Conselho para 224 
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efetivar a aplicação da respectiva penalidade. Assuntos tratados: 1) Processo 018/09: O 225 
processo foi encaminhado ao Plenário para nomeação do relator e definição da data do 226 
julgamento. Deliberação: A Conselheira Maria da Conceição Novaes Caldas foi nomeada 227 
relatora e a data do julgamento ficou agendada para o dia 24 de outubro de 2014. 2) Processo 228 
020/09: O processo foi encaminhado ao Plenário para nomeação do relator e definição da data 229 
do julgamento. Deliberação: O Conselheiro Túlio Louchard Picinini Teixeira foi nomeado relator 230 
e a data do julgamento ficou agendada para o dia 12 de dezembro de 2014. 3) Processo 231 
022/09: O processo foi encaminhado ao Plenário para nomeação do relator e definição da data 232 
do julgamento. Deliberação: A Conselheira Maria Tereza de Almeida Granha Nogueira foi 233 
nomeada relatora e a data do julgamento ficou agendada para o dia 27 de novembro de 2014. 234 
4) Processo 003/10: Apresentação do relatório pela Conselheira Anna Christina da Cunha 235 
Martins Pinheiro,  que indeferiu o pedido de reconsideração apresentado pela psicóloga 236 
processada. O Plenário aprovou com 14 (quatorze) votos a favor, 01 (uma) abstenção. 237 
Deliberação: dar ciência às partes. 5) Representação 012/10: Foi concedido adiamento até a 238 
próxima plenária, para a apresentação do relatório de instauração de processo ético,  pela 239 
Conselheira Elizabeth de Lacerda Barbosa. 6) Processo 003/12: Apresentação do relatório pela 240 
Conselheira Odila Maria Fernandes Braga,  que indeferiu o pedido de reconsideração 241 
apresentado pela psicóloga processada. O Plenário aprovou com 12 (doze) votos a favor, 02 242 
(duas) abstenções. Deliberação: dar ciência às partes. 7) Representação 006/13: A relatora, 243 
Conselheira Madalena Luiz Tolentino apresentou relatório com fundamentos e capitulação dos 244 
artigos que determinaram a instauração do processo ético. O Plenário aprovou com 09 (nove) 245 
votos a favor e 03 (três) abstenções. Deliberação: Dar ciência às partes. V Psicologia Social 246 
em Ação: A Conselheira Cláudia Natividade informou que participou do V Psicologia Social em 247 
Ação organizado pela ABRAPSO Núcleo BH, ocorrido no dia 29/08 na UNA, com a participação 248 
do palestrante Odair Sass que falou sobre o tema “Psicologia Social e Política: que Estado 249 
queremos?”. A Conselheira Cláudia Natividade informou que o palestrante analisou as 250 
questões da psicologia como a “psicologia métrica”, a “desconstrução e a crítica as instituições” 251 
e que o mesmo fez uma crítica ao Sistema Conselhos que não faz ciência, a forma de 252 
validação dos testes, o gasto do dinheiro e as pessoas que estão lá para ocupações de espaço 253 
de poder, ao final que seria uma instituição inútil. A Conselheira Cláudia Natividade fez a defesa 254 
do Sistema Conselhos enquanto instituição e ponderou que a psicologia é feita pelos 255 
psicólogos e as discussões feitas são importantes para a categoria, inclusive o CRP-04 está 256 
enviando representantes para o IV Congresso Brasileiro Psicologia: Ciência e Profissão. 257 
Indicação de Conselheiro Suplente para substituir a Conselheira Efetiva Licenciada Márcia 258 
Bicalho: O Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand informou que com a licença da 259 
Conselheira Márcia Bicalho tem-se a necessidade de indicação de Conselheiro Suplente para 260 
subir a condição de titular e lembrou que será pelo período de licença da Conselheira, quando a 261 
mesma retornar, o Conselheiro suplente retomaria a função anterior. A Diretoria propôs o nome 262 
do Conselheiro Felipe Tameirão, devido a sua condição de membro da COF e o trabalho 263 
desenvolvido pelo mesmo na referida Comissão. Deliberação: O XIV Plenário deliberou por 264 
indicação do Conselheiro Felipe Tameirão para a condição de titular no período de licença da 265 
Conselheira Márcia Bicalho. Recomposição da Diretoria: O Conselheiro Presidente Roberto 266 
Chateaubriand Domingues colocou a necessidade de recomposição da Diretoria em 267 
atendimento ao Art. 6º da Resolução CFP Nº 003/2007 que trata da data de eleição, posse e 268 
término de mandato das Diretorias dos Conselhos Regionais de Psicologia. Deliberação: O 269 
XIV Plenário votou pela manutenção da Diretoria com a seguinte composição: Conselheiro 270 
Roberto Chateaubriand Domingues – Conselheiro Presidente, Ricardo Figueiredo Moretzsohn - 271 
Conselheiro Vice-Presidente, Marília de Oliveira – Conselheira Tesoureira, Elaine Maria do 272 
Carmo Zanolla Dias – Conselheira Secretária, que terá vigência até 20 de setembro de 2015. 273 
Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, e eu, Elaine Maria do Carmo Dias Zanolla, 274 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais 275 
presentes. Belo Horizonte, 20 de Setembro de 2014. 276 



 


